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Alle ore 17:00 del giorno 13 maggio, si riunisce attraverso Piattaforma Teams, il Collegio dei docenti dell’I.C. di via Acerbi sotto la presidenza della Dirigente Scolastica dott.ssa Elena Bassi. Sono presenti 43/45 scuola dell’infanzia 88/92 docenti scuola primaria, 66/68 scuola secondaria.
Di seguito l’Ordine del giorno:
 1)	Approvazione verbale seduta precedente
2)	Adozione dei libri di testo per l’anno scolastico 2021/22
3)	Criteri per la conduzione e la valutazione del colloquio d’esame a. s. 2020/21
4)	Deroghe per la validità dell’anno scolastico
5)	Piano scuola estate 2021
6)	Approvazione curricolo geografia
7)	Proposte per orario e calendario scolastico 2021/22
8)	Valorizzazione del merito della professionalità docente
9)	Varie ed eventuali

1) Approvazione verbale seduta precedente
Il Presidente ricorda come sia necessario procedere all’approvazione dei verbali dei Collegi di primaria e secondaria tenutosi il 26 marzo 2021. Nulla a dire da alcuno, i verbali si ritengono approvati 
(Delibera 41 184 voti favorevoli 8 astenuti)

2. Adozione libri di testo 2021-22 
La Dirigente condivide lo schermo per procedere ad un ultimo controllo (da qualche giorno l’elenco dei testi è in visione in area riservata del sito) dei libri di testo in conferma ed in adozione per il prossimo anno scolastico. 
Per la scuola secondaria di 1° grado la dirigente procede alla lettura della delibera che giustifica lo sforamento del limite massimo del 10% determinato dall’aumento costante del prezzo dei testi rispetto al tetto imposto da MIUR rimasto invariato, dall’adeguamento dei testi ai nuovi percorsi dell’esame di Stato e dalla opportunità di non cambiare nel corso del triennio i testi adottati per le classi prime se non per giustificati motivi.
(Delibera 42 184 voti favorevoli 8 astenuti)
3)	Criteri per la conduzione e la valutazione del colloquio d’esame a. s. 2020/21
Nello scorso Collegio l’assemblea è stata chiamata a deliberare in merito ai criteri per la definizione del voto di ammissione all’esame di Stato; nella seduta odierna si procede all’approvazione dei criteri per la conduzione e la valutazione del colloquio di esame.
Il documento (inserito in area riservata per la consultazione) è stato stilato partendo dalle tabelle in uso negli anni scorsi e apportando i cambiamenti previsti dall’O.M. n. 52 del 3 marzo 2021. 
(Delibera n. 43)
4) Deroghe per la validità dell’anno scolastico
Anche questo punto all’odg coinvolge la scuola secondaria di primo grado.
Ai fini della validità dell’anno scolastico e per la valutazione degli alunni, è richiesta la frequenza di almeno tre quarti del monte ore annuale personalizzato. 

Le motivate deroghe per casi eccezionali, congruamente documentate, sono deliberate dal Collegio Docenti, a condizione che le assenze complessive non pregiudichino la possibilità di procedere alla valutazione stessa. 
Di seguito le motivazioni accettabili per le deroghe: 
· gravi motivi di salute adeguatamente documentati; 
· terapie e/o cure programmate; 
· partecipazione ad attività sportive e agonistiche organizzate da federazioni riconosciute dal Coni; 
· adesione a confessioni religiose per le quali esistono specifiche intese che considerano il sabato come giorno di riposo; 
· trasloco del nucleo famigliare; 
· lutto o grave malattia nel nucleo famigliare;
· particolari situazioni di disagio a insindacabile giudizio del Consiglio di Classe;
· assenze legate a periodi di isolamento fiduciario (individuale o del gruppo classe) per la prevenzione della diffusione del Covid-19;
· assenze durante i periodi di Ddi causate da comprovate difficoltà di connessione.

Nel caso in cui non sia possibile procedere alla valutazione, il Consiglio di Classe accerta e verbalizza la non validità dell’anno scolastico e la conseguente non ammissione alla classe successiva o all’Esame conclusivo del primo ciclo.
(Delibera n. 43 175 voti favorevoli 17 astenuti )
[bookmark: _GoBack]5)	Piano scuola estate 2021
La Dirigente scolastica procede ad una lettura riflessiva del Piano Scuola Estate. Un piano per un nuovo inizio, soffermandosi su punti cruciali del testo.
la Presidente conferma di essere a conoscenza delle forti perplessità e delle indicazioni date dai Sindacati, è cosciente del fatto che si venga fuori da due anni terribili e faticosi e che “l’esercito della scuola” ha bisogno di riposarsi. D’altro canto è anche vero che più volte ci siamo detti che i nostri bambini/ragazzi hanno un grande bisogno sia dal punto di vista degli apprendimenti che della relazionalità, soprattutto i meno tutelati e quindi più colpiti dagli effetti nefasti della pandemia.
Si apre un dibattito pacato e costruttivo. La totalità degli interventi sottolinea che accogliere il Piano scuola, così come proposto, sarebbe inaccettabile a livello contrattuale e professionale e comporterebbe una ulteriore dequalificazione della funzione docente: un progetto che poco o nulla a che fare con i contenuti dell’insegnamento e molto con l’assistenza ricreativa.
La Dirigente sottolinea che la delibera approntata e sulla quale il Collegio è chiamato a deliberare, prevede volutamente una formula molto generica. 
Il Collegio è chiamato ad esprimere il proprio parere.
(Delibera n. 44 11 voti favorevoli 9 astenuti 172 contrari)
6)	Approvazione curricolo geografia
La Ds ringrazia ancora una volta la Commissione per il lavoro svolto sottolineando l’importanza dei curricoli di Istituto, rivelatisi fondamentali per “sopravvivere” al cambiamento nella valutazione della scuola primaria. Il capo di Istituto invita l’assemblea ad approvare i curricoli di geografia per la scuola primaria e secondaria.
(Delibera n. 45 175 favorevoli 11 contrari 6 astenuti ) 

7)	Proposte per orario e calendario scolastico 2021/22
La Ds premette che il Calendario scolastico per il prossimo anno scolastico non è ancora stato pubblicato pertanto sono possibili ad oggi solo delle previsioni.
Inizio lunedì 6 per infanzia?
Orario infanzia
Ore 8 – 13.30 dal 6 settembre al 17 settembre in tutti i plessi dell’IC in compresenza 
Ore 8-16 dal 20 settembre al 24 giugno
Ore 8 – 13.30 dal 27 al 30 giugno 
Inizio anno scolastico lunedì 13 settembre per primaria e secondaria?
Il Collegio esprime parere contrario ad anticipare l’inizio della scuola secondaria poiché il rischio che manchino molti docenti è concreto; per il recupero della flessibilità oraria si preferisce optare per 2 sabati di rientro da decidere più avanti (potrebbero essere un sabato per l’Open day e uno per attività sportive).
A tale proposito si precisa che il conteggio del monte ore della secondaria prevede:
987 ore se orario completo prima settimana
982 ore se orario ridotto prima settimana
Sempre per sopperire con minore difficoltà all’eventuale carenza di docenti in servizio all’avvio dell’anno scolastico, il collegio propone comunque un orario ridotto nella prima settimana.
Orario secondaria
Dal 13 al 17 settembre orario ridotto dalle 7.55 – 12.50 con 5 spazi orari di 55 minuti
Dal 20 settembre orario pieno dalle 7.55- 13.45 con 6 spazi orari di 55 minuti e due intervalli di 10 minuti
Orario primaria
Dal 13 al 17 settembre orario ridotto dalle 8.30 alle 12.30 senza mensa
Compresenza per le classi prime per tutte e 4 le ore
Compresenza per 2 ore nelle altre classi (il resto a tesoretto)
Dal 20 settembre invariato rispetto allo scorso anno, ovvero:
· nei plessi di Pavia 8.30 – 16.30 
· nel plesso di San Genesio:
Lunedì-Martedì-Giovedì 8.30-16.30
Mercoledì e venerdì 8.30-13.00 
Orario ridotto dalle 8.30 alle 12.30 senza mensa l’ultimo giorno di scuola
Oltre ai canonici giorni di vacanza, si propongono il ponte del 10 dicembre e del 7 gennaio; resta da definire un giorno.
1 novembre lunedì
8 dicembre mercoledì
9 dicembre giovedì San Siro
Ponte venerdì 10 dicembre
Natale
Venerdì 7 gennaio
Carnevale 28 febbraio e 1 marzo
Pasqua 17 aprile
25 aprile lunedì
1 maggio domenica
2 giugno giovedì

8)	Valorizzazione del merito della professionalità docente
Il bonus per la valorizzazione del merito del personale docente, istituito dalla L. 107/2015 da quest’anno è rientrato in contrattazione e ha perso la sua connotazione iniziale. 
La Legge di Bilancio 2020 prevede: “Le risorse iscritte nel fondo di cui all’articolo 1, comma 126, della legge 13 luglio 2015, n. 107, già confluite nel fondo per il miglioramento dell’offerta formativa, sono utilizzate dalla contrattazione integrativa in favore del personale scolastico, senza ulteriore vincolo di destinazione”.
Quindi il fondo per il bonus merito confluisce nel FMOF – fondo per il miglioramento dell’offerta formativa – e di conseguenza nel FIS, fondo di istituto; quest’ultimo è un sottoinsieme del FMOF.
Non si parla più di soli docenti e di valorizzazione del merito ma di risorse oggetto di contrattazione integrativa, come d’altronde l’intero ammontare del FIS, e destinate a tutto il personale scolastico, docenti e ATA anche per retribuire altre attività non più legate necessariamente all’insegnamento.
Per la specifica destinazione del Mof nel nostro Istituto si rimanda a ciò che deciso in contrattazione.
9)	Varie ed eventuali
A breve saranno pubblicati:
· calendario attività di formazione relativo agli ambiti ed. civica ed intercultura 
· calendario impegni di giugno.
Nulla più a dire la seduta è tolta alle ore 19.15.
Il segretario                                                         La Dirigente scolastica
Sabrina Pipia                                                            Dott.ssa Elena Bassi 
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