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Alle ore 15:00 del giorno 30 giugno, si riunisce attraverso Piattaforma Teams, il Collegio dei docenti dell’I.C. di via Acerbi sotto la presidenza della Dirigente Scolastica dott.ssa Elena Bassi. Sono presenti 43/45 scuola dell’infanzia 88/92 docenti scuola primaria, 66/68 scuola secondaria.
Di seguito l’ordine del giorno:
1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Relazioni funzioni strumentali
3. Approvazione Curricoli
4. Approvazione modifiche obiettivi valutazione primaria
5. Monitoraggio PDM
6. Piano scuola estate
7. Approvazione PAI
8. Varie ed eventuali

1. Approvazione verbale seduta precedente

Il Presidente ricorda chiede se qualcuno abbia a chiedere modifiche/aggiunte al verbale del Collegio del 13 maggio 2021. Nulla a dire da alcuno, i verbali si ritengono approvati. 
(Delibera n. 47 approvata con voti favorevoli n. 197)

2. Relazioni funzioni strumentali

Le relazioni sono state pubblicate in area riservata per permettere una lettura riflessiva e critica, per tale motivo la Ds propone di non procedere ad una lettura minuziosa e dettagliata dei documenti prodotti dalle Fs strumentali non perché poco importanti ma per evitare di appesantire ulteriormente l’assemblea stremata da un anno così difficile.
Prendono la parola le Fs per ringraziare i componenti delle loro commissioni, i referenti di plesso e i colleghi tutti per il lavoro svolto e la collaborazione e la professionalità dimostrate che hanno permesso di raggiungere anche quest’anno risultati più che apprezzabili per il nostro Istituto comprensivo.

(Delibera n. 48 approvata con n. 195 voti favorevoli n. 2 astenuti)

3. Approvazione Curricoli

Si chiede all’assemblea di approvare i curricoli di ed. civica e arte immagine. 
La Ds ringrazia ancora una volta per il lavoro svolto dalla commissione sotto il coordinamento della FS. I curricoli di Istituto sono risultati fondamentali per “sopravvivere” alla nuova valutazione introdotta per la primaria e costituiscono un ulteriore valore aggiunto per il nostro Istituto comprensivo.
La prof.ssa Muggia si unisce ai ringraziamenti e puntualizza che gli incontri di formazione di ed. civica proseguiranno e si concluderanno a settembre.

(Delibera n. 49 approvata con n.  191 voti favorevoli n. 6 astenuti)

4. Approvazione modifiche obiettivi valutazione primaria

Per la nuova valutazione della primaria siamo andati per tappe e priorità.
In quest’ultima fase dell’anno la commissione ha lavorato sulle proposte di modifica del giudizio globale e ha rivisto gli obiettivi per alcune classi/discipline che l’assemblea è chiamata a deliberare.
Si apre un confronto dal quale emerge l’aggravio di lavoro determinato da questa nuova modalità di valutazione, ma purtroppo è la norma e ad essa bisogna attenersi. La Ds suggerisce, a chi non lo avesse ancora fatto, di seguire i webinar proposti dal Ministero poiché trattasi di lavoro pregevole in quanto a fondamenti culturali e molto utile come strumento operativo.

(Delibera n. 50 approvata con n. 187 voti favorevoli, n. 10 astenuti)


5. Monitoraggio PDM

Il monitoraggio del PDM rappresenta l’immagine fedele del nostro Istituto, un quadro organico chiaro e organizzato che dimostra come, anche in un anno così particolare e difficoltoso, si è riusciti a fare tanto e bene.
La Ds invita i docenti tutti a leggerlo con attenzione e ringrazia la Fs Aimi e tutti coloro che ci hanno lavorato con lei in quanto non si tratta di aride cifre, ma di un utile spaccato della nostra realtà scolastica.

(Delibera n. 51 approvata con n. 193 voti favorevoli, n. 4 astenuti)


6. Piano scuola estate


La dirigente scolastica, dopo avere ricordato le problematiche emerse nella seduta precedente che avevano portato al parere negativo del Collegio in merito al Piano scuola estate, informa l’assemblea della somma disponibile per l’IC, della possibilità di coinvolgere per l’attuazione del piano anche associazioni o enti esterni e del fatto che le attività potranno essere svolte anche dopo l’estate, purchè entro il 31/12/2021.
Porta a conoscenza del Collegio il documento unitario elaborato dagli IC della città in collaborazione con il Comune di Pavia relativo alla Manifestazione di interesse e alla presentazione di progetti da parte di enti e associazioni.
Alla luce di queste nuove informazioni il Capo di istituto chiede all’assemblea l’adesione al Piano scuola estate nel rispetto delle seguenti condizioni:
· organizzazione di attività per le scuole primarie durante il mese di luglio unicamente da parte delle associazioni che hanno risposto alla manifestazione di interesse e per le quali ci siano alunni interessati;
· accantonamento di una quota da destinare alle scuole secondarie per attività di recupero didattico e per laboratori di potenziamento extracurricolare da svolgere all’inizio dell’anno scolastico o comunque entro il 31 dicembre, nonché di progetti per l’istituto destinati a favorire il benessere degli alunni;
· valutazione della possibilità di destinare una quota all’acquisto di materiale e dotazioni utili per la realizzazione delle attività proposte.
(Delibera n. 52 approvata con n.182 voti favorevoli 13 astenuti, n. 2 contrari) 


7. Approvazione Pai

La dirigente ringrazia la Fs Bes che quest’anno si è trovata a dovere fronteggiare ulteriori difficoltà a seguito della modifica della normativa che impone la stesura dei Pei provvisori per gli alunni neo certificati e chiede alla docente Sciarrotta di illustrare brevemente il lavoro svolto per la stesura del Pai già inserito in area riservata per la consultazione.
(Delibera n. 53)

8. Varie ed eventuali

- La Dirigente comunica al Collegio la proposta del Consiglio di Istituto del ponte per il 3 giugno (solo per infanzia e primaria);
- invita a consultare il sito per informazioni circa l’orario del Collegio che si terrà sicuramente il primo settembre;
- augura un buon riposo e serene vacanze a tutta l’assemblea, ringrazia e saluta chi, per vari motivi prenderà strade diverse, in particolare a: Torti Romilda, Manzi Claudia, Parabita Annalisa, Rizzello Elena, Manca Roberto;
- rivolge un affettuoso saluto ai pensionandi: Vidale Clara,	Brambilla Ludmilla, Perotti Silvana, Sardi Cristina, Vaglio Maddalena.

La seduta è sciolta alle ore 17.30

Il segretario                                                                    La Presidente
Sabrina Pipia                                                                Dott.ssa Elena Bassi
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